2014年3月21日 星期五统筹:王长善编辑:黄盈美编:李 丹校对:明镜版式:王小羽

# 种 好 网 格 责 任 田 一 创新社会治理的郑州探索

要深入调研治理体制 问题,深化拓展网格化管 理,尽可能把资源、服务、 管理放到基层,使基层有 职有权有物,更好为群众 提供有效的服务和管理。 ——习近平

融入网格,落到人头,切实打破条块分割

# 构建"下级"联动"上级"新机制



省委常委、市委书记吴天君深入金水区,调研网格化管理工作,与社区居民亲切交谈。



市委副书记、市长马懿到新密市来集镇调研网格化管理工作。



市委副书记、市长效机制领导小组组长王璋到荥阳市京城路销道办事处调研。(资料图片)

#### "坚持依靠群众推进工作落实"长效机制工作

## 大事记

郑州报业集团记者 张乔普 整理

### 市领导蹲点联系乡(镇)办一览表

**吴天君** 金水区经八路街道办事处、花园路街道办事处,新郑市梨河镇

马懿 新密市来集镇

王璋 荥阳市豫龙镇

胡荃 登封市唐庄乡

白红战 上街区峡窝镇

高建慧 中原区建设路街道办事处

李公乐 郑东新区祭城路街道办事处

郭锝昌 新郑市薛店镇

孙金献 惠济区老鸦陈街道办事处

刘贵新 上街区中心路街道办事处

王哲 二七区建中街街道办事处

薛云伟 航空港区滨河街道办事处

**王跃华** 高新技术产业开发区沟赵街道 办事处

黄保卫 金水区东风路街道办事处

张建慧 管城回族区城东路街道办事处

刘东 二七区五里堡街道办事处

马健 管城区十八里河镇

吴忠华 金水区人民路街道办事处

#### ▶2012年2月24日

我市召开转变领导方式创新党务 工作大会,会议印发《中共郑州市委、 郑州市政府关于建立"坚持依靠群众 推进工作落实"长效机制的意见》,提 出要强化群众观点,坚持群众路线, 转变领导方式,创新党务工作,着力 构建"坚持依靠群众推进工作落实" 长效机制,为郑州都市区建设提供坚 强政治保障。

#### ▶2012年3月

#### ▶2012年4月27日

我市召开"坚持依靠群众推进工作落实"长效机制推进大会,集中推广三家试点单位经验,并就全市推行长效机制工作进行动员部署。会上印发了《关于规范"坚持依靠群众推进工作落实"长效机制的实施意见》,基本确立了"明确一个目标、坚持两个原则、细化三级网格、搭建四个平台、形成五级联动"的构架体系。

#### ▶2012年5月~12月

我市依托网格化管理,集中8个月时间,以两大类20项问题(非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务等7个方面和城市管理提升13项工作)为突破口,集中开展排查治理工作,推动了绝大多数问题在网格感识,使广大群众切实感受到了长效机制带来的成效,也使各

级干部在实践中进一步提高了认识、坚定了信心。

#### ▶2012年6月

我市出台《关于"坚持依靠群众推进 工作落实"长效机制群众工作队管理办 法》,明确了群众工作队的职责任务、管理 制度、考核奖惩办法。

#### ▶2012年7月

市社会公共管理信息平台正式联网运行,构建了社会问题常态化管理的技术平台,实现了群众反映问题的统一汇集、统一办理、统一反馈。

#### ▶2012年10月

我市出台《"坚持依靠群众推进工作落实"长效机制责任追究办法(暂行)》及其实施细则,明确了责任追究 的主体及对象、方式及程序、责任区分界定等问题,为长效机制运行提供了保障。

#### ▶2013年3月

我市出台《2013年深化规范提升 "坚持依靠群众推进工作落实"长效机 制工作20项举措及推进方案》,进一步 明确了目标任务。

#### ▶2013年6月26日

我市召开"坚持依靠群众推进工作落实"长效机制工作理论研讨成果评审会,围绕深化规范提升六字主题,对长效机制理论研究课题进行评审,听取专家意见和建议,推动长效机制建设持续健康发展。

#### ▶2013年7月18日

我市对全市网格化管理长效机制一级网格长进行为期3天的集中培训